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ATA DA SEXCENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEGUNDA (632ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
(CEX) da Universidade de Brasília (UnB), realizada em vinte e seis de maio de dois mil e vinte, às dez
horas e quinze minutos, via webconferência em função da publicação do Ato da Reitoria 0419/2020,
referente à suspensão das a�vidades presenciais na UnB em consequência das medidas de proteção para
enfrentamento da emergência de saúde pública de importância internacional decorrente do coronavírus
(COVID19); presidida pela Professora OLGAMIR AMÂNCIA FERREIRA (DECANA DE EXTENSÃO), com a
presença dos membros: EDUARDO LOPES DE CARVALHO (TITULAR/BCE), VÂNIA MARIA LOURENÇO
(SUPLENTE/CEAD), PERCI COELHO DE SOUZA (TITULAR/CEAM), IZABEL CRISTINA BRUNO B. ZANETI
(TITULAR/CDS), LÍVIA CRISTINA BARROS DA S. WIESINIESKI (TITULAR/CET), TÂNIA CRISTINA DA SILVA
CRUZ (SUPLENTE/CDT), FERNANDA DA ROSA (TITULAR/HUB), VANDER MENDES LUCAS (TITULAR/FACE),
ROSE MAY CARNEIRO (TITULAR/FAC), LIZA MARIA SOUZA DE ANDRADE (TITULAR/FAU), LUCI SAYORI
MURATA (TITULAR/FAV), PATRICIA DE SOUZA REZENDE ANDERLE (TITULAR/FCE), MICHELLI PEREIRA DA
COSTA (TITUAR/FCI), DEBORA BONAT (TITULAR/FD), RITA SILVANA SANTANA DOS SANTOS (TITULAR/FE),
RESÍNIA CRISTINA GARCIA FILICE (SUPLENTE/FE), RUDI HENRI VAN ELS (TITULAR/FGA), EULER DE VILHENA
GARCIA (SUPLENTE/FGA), TATIANA KARLA DOS SANTOS BORGES (TITULAR/FM), SILVIA RIBEIRO DE SOUZA
(TITULAR/FS), PAULO TADEU DE SOUZA FIGUEIREDO (SUPLENTE/FS), ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA
(SUPLENTE/FT), CAROLINE SIQUEIRA GOMIDE (TITULAR/FUP), PAULO CÉSAR MOTTA (TITULAR/IB), ELAINE
MOREIRA (SUPLENTE/ICS), TERESA CRISTINA JARDIM DE SANTA CRUZ OLIVEIRA (TITULAR/IdA), LUCAS
MOREIRA (TITULAR/IE), CARLA MARIA CHAGAS E CAVALCANTE KOIKE (SUPLENTE/IE), CÁSSIO COSTA
LARANJEIRAS (TITULAR/IF), ELIZA INEZ NUNES PEIXOTO (TITULAR/IG), MATEUS GAMBA TORRES
(TITULAR/IH), FLÁVIA DE OLIVEIRA MAIA PIRES (TITULAR/IL), MARIA CAROLINA CALVO CAPILLA
(SUPLENTE/IL), GABRIELA SOUSA DE MELO MIETO (TITULAR/IP), ELAINE ROSE MAIA (TITULAR/IQ).
Ausências jus�ficadas: CARLA COSTA TEIXEIRA (TITULAR/ICS). Demais par�cipantes: Juliângela Gameiro
(Diretoria Técnica de Extensão - DTE/DEX), Ana Clara Bonini Rocha (Faculdade UnB-Ceilândia - FCE).
Informes: 1.1) A Decana jus�ficou a ausência da Professora Iracilda Pimentel, Diretora de
Desenvolvimento e Integração Regional (DDIR/DEX), que está par�cipando da reunião do Comitê de
Pesquisa, Inovação e Extensão de Combate à Covid-19 (COPEI). Informou que o edital COPEI é um edital
de fluxo con�nuo e que o Comitê está buscando financiamento para os projetos junto a órgãos externos,
como a Fundação de Apoio à Pesquisa do Distrito Federal (FAP/DF) e a Secretaria de Desenvolvimento
Social do Governo do Distrito Federal (SEDES/GDF), reforçando a importância social da Universidade. 1.2)
Reforçou que o Sistema Integrado de Gestão de A�vidades Acadêmicas (SIGAA) já está em
funcionamento, com a perspec�va de modernizar o fluxo de informações acadêmicas e administra�vas
da UnB, o que refle�rá diretamente no processo de implementação da inserção curricular em Extensão.
1.3) Informou que a Resolução que trata da Inserção Curricular da Extensão será ponto de pauta para a
próxima reunião da CEX, sendo que o texto da resolução acompanhado do parecer do Professor Mateus
Gamba, do Ins�tuto de Ciências Humanas (IH), será encaminhado por e-mail aos membros da CEX; e
agradeceu o trabalho cuidadoso e criterioso do grupo de trabalho envolvido na produção da resolução.
Informou que a Secretaria de Tecnologia da Informação (STI/UnB) está monitorando todo o processo.
Relembrou que o banco de dados do Sistema de Extensão (SIEX) foi man�do e es�mulou que os
professores cadastrassem seus projetos no novo sistema, o SIGAA, pois este não possibilita migração.
Mencionou ainda a possibilidade da par�cipação de servidores técnicos como coordenadores de projetos
de Extensão, desde que haja a figura de um docente para garan�r os processos de creditação; e solicitou
que seja es�mulada nas Unidades este �po de par�cipação. Sendo que os técnicos podem ainda
par�cipar na condição de coordenador adjunto e mais adiante ter isso contemplado em suas carreiras.
Informou também, quanto a preocupação da aprovação das propostas pelo SIGAA que se encontrava
direcionada para o chefe da Unidade, que isso já foi modificado, para garan�r que a análise de mérito
seja do setor da Extensão da Unidade; o que ensejou, no mesmo sen�do, alteração inclusive no fluxo de
encaminhamento de propostas de Extensão com movimentação financeira para a Câmara de Projetos,
Convênios, Contratos e Instrumentos Correlatos (CAPRO) do Decanato de Pesquisa e Inovação (DPI). 1.4)
O Professor Alexandre Pila�, Diretor Técnico de Extensão (DTE/DEX), reforçou a fala da Professora
Olgamir Amancia no sen�do de incen�var o cadastro das propostas no SIGAA como se fossem novas, em
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função de não haver possibilidade de migração do SIEX. 1.5) Referente às bolsas do Programa
Ins�tucional de Bolsas de Extensão (PIBEX), informou que a DTE está mantendo o controle do PIBEX
dentro do SIEX para garan�r os pagamentos no período de transição entre sistemas. Informou que os
técnicos da DTE e da STI estão em permanente contato para os ajustes necessários, sendo que a DTE
criou um e-mail específico para atender as dúvidas do SIGAA, e disponibilizará no site do DEX um
conjunto de perguntas frequentes e manuais para orientar o cadastramento. Informou que serão feitas
reuniões de treinamento para u�lização do módulo de Extensão do SIGAA. 1.6) Informou que a comissão
de revisão de normas da Extensão con�nua trabalhando. 1.7) E, com relação à Semana Universitária 2020
(SEMUNI), informou que todos os termos de compromisso dos bolsistas foram recebidos e que os
mesmos receberão treinamento à distância sobre aspectos teóricos da Extensão, processos de formação
em comunicação, e questões técnicas relacionadas ao SIGAA. 1.8) A Decana parabenizou o Professor
Cássio Laranjeiras, do Ins�tuto de Física (IF), pela Marcha Virtual pela Ciência e pela atuação da
Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência (SBPC), em nível local, regional e nacional, e pelo
congresso nacional realizado que contou com várias a�vidades realizadas por professores da UnB e pela
própria Reitoria. E jus�ficou a ausência do Professor Rudi Henri Van Els, da Faculdade UnB-Gama (FGA),
que nesta semana está coordenando um projeto de Extensão na FGA, para o qual os estudantes estão
reunidos por meio de plataformas virtuais para preparar aplica�vos para respostas à pandemia. Informou
que a Universidade está acompanhando a questão da pandemia a par�r de alguns referenciais técnicos
fundamentais e que o retorno das a�vidades na UnB está sendo deba�do de forma criteriosa com a
criação de um comitê acadêmico composto pelos decanos e representantes das diferentes câmaras,
inclusive a CEX, e de um comitê de ordem mais execu�va. 1.9) Informou que o DEX já começou a discu�r
e construir uma proposta para a realização da Semana Universitária 2020, que será man�da embora em
formato diferenciado, dado o novo contexto. E mencionou a proposta de a CEX indicar quatro
representantes que queiram par�cipar desse debate, para ajudar a pensar a Semana Universitária em um
novo padrão e com uma nova configuração, e apresentar uma nova proposta de edital. Deliberação:
foram referendados os nomes das Professoras Rose May, da Faculdade de Comunicação (FAC), Lívia
Cris�na Barros, do Centro de Excelência em Turismo (CET), Luci Sayori Murata, da Faculdade de
Agronomia e Medicina Veterinária (FAV), e Ta�ana Borges, da Faculdade de Medicina (FM), para compor
a Comissão que vai ajudar a pensar a Semana Universitária 2020. 1.10) A Professora Iracilda Pimentel,
que conseguiu comparecer a presente reunião, agradeceu ao Coordenador de Comunicação do DEX pela
publicação da Revista de Extensão. Informou que foram feitos alguns ajustes com relação ao Conselho
Editorial e autores e agradeceu também aos pareceristas da CEX, sem os quais não seria possível finalizar
a edição, já disponível no site do DEX. Informou que o edital do Polo de Extensão do Recando das Emas
está sendo finalizado para ser publicado e que todos os projetos enviados foram selecionados, e que o
edital do Polo de Extensão da Cidade Estrutural foi lançado e também se encontra disponível na página
da Extensão. 1.11) O Professor Alex Sandro Calheiros, Diretor de Difusão Cultural (DDC/CAL/DEX),
informou que foi lançado o edital de ocupação dos espaços da CAL. Chamou a atenção sobre algumas
mudanças em relação a esse edital, que abrange além de ocupação das galerias, o entendimento de a
CAL ser uma casa de cultura e não apenas um lugar de exposição de artes visuais. Mencionou que a CAL
vem trabalhando com editais abertos não só para a comunidade interna da UnB, mas também para a
comunidade externa, com aumento expressivo da quan�dade de projetos inscritos e contemplados. 1.12)
A Professora Silvia Ribeiro, da Faculdade de Saúde (FS), informou que em reunião realizada pelo
Colegiado da FS, houve preocupação sobre a questão da tramitação dos processos no SIGAA,
especialmente com relação a limitação de prazo para inserção da a�vidade ao ano fiscal; e, em segundo
lugar, quanto ao período de realização da SEMUNI, dado a intensa par�cipação de alunos da rede pública
e a simultaneidade da Semana com a retomada das a�vidades acadêmicas com restrições de
distanciamento; mencionou ainda que foram levantadas questões sobre como garan�r o acesso remoto
às escolas par�cipantes e populações mais vulneráveis, além de suporte tecnológico à realização das
a�vidades. A Decana mencionou que as opções estão sendo verificadas. 1.13) A Professora Ana Clara
Bonini, da Faculdade UnB-Ceilândia (FCE), informou que foi homologado na úl�ma reunião do Colegiado
de Extensão a nova Coordenação de Extensão da FCE, e manifestou o desejo de con�nuar fazendo parte
do grupo mesmo não estando mais formalmente na coordenação. A Professora Olgamir Amancia
agradeceu em nome da CEX pela contribuição da FCE e pelo trabalho que foi desenvolvido pelas
Professoras Ana Clara e Priscila Almeida durante o período em que es�veram à frente da Coordenação de
Extensão da Faculdade. Solicitou que a Professora Ana Clara con�nue na Comissão de Normas,
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reforçando que a CEX é um ambiente de aprendizagem e colaboração. 1.14) O Professor Alexandre Pila�,
em resposta à Professora Silvia Ribeiro sobre a questão da vigência do projeto para o ano fiscal, informou
que, a pesar de tratar-se de uma exigência do novo sistema, foi criado um disposi�vo em resolução para
garan�r a renovação simplificada de programas e projetos direto pela DTE. E se colocou à disposição dos
colegas da FS para dirimir dúvidas. 1.15) A Professora Liza Maria Souza, da Faculdade de Arquitetura e
Urbanismo (FAU), informou que precisa de um apoio técnico para a transição do SIEX para o SIGAA. Com
relação à Semana Universitária sugeriu à comissão o acompanhamento de seminário que será realizado
pela Universidade Federal da Bahia (UFBA), que abordará Ensino, Pesquisa e Extensão, e será realizado
integralmente em formato virtual. Informou que em conversa com os estudantes bolsistas da SEMUNI, se
observou a necessidade de o Colegiado de Extensão se envolver nos processos para que haja mais
par�cipação efe�va da FAU na Semana Universitária. E informou que conseguiu aprovação para
disponibilização de espaço para a Extensão no site da Pós-Graduação da Unidade, com obje�vo promover
maior visibilidade da produção extensionista e integração entre as áreas. 2) Apreciação das Propostas de
Ações de Extensão com movimentação financeira: a) CURSO: Maratona de programação de aplica�vos
de apoio ao combate à COVID-19 (SIEX 62839) – FGA. Deliberação: Aprovado. 2.1) A Câmara de Extensão
homologou as seguintes propostas de PEACs sem movimentação financeira: a) PROJETO: Laboratório de
Apoio aos Serviços Clínicos - Informação Oportuna - LASCIO (SIEX 62350) – FCE. Deliberação: Aprovado.
b) PROGRAMA: Biogama - Reciclagem de óleo de fritura e conscien�zação ambiental a par�r de coleta
sele�va na comunidade do Gama - DF (SIEX 62825) – FGA. Deliberação: Aprovado. c) PROJETO: Ações de
Extensão do sub-Comitê Acadêmico do Plano de Con�ngência da COVID-19 na UnB (SIEX 62822) – FCE.
Deliberação: Aprovado. d) PROJETO: Liga Acadêmica de Terapia Ocupacional em Contextos Hospitalares
e Cuidados Palia�vos (LATOHCP)  (SIEX 62847) – FCE. Deliberação: Aprovado. e) PROJETO:
Farmacoeducação em saúde mental (SIEX 62828) – FCE. Deliberação: Aprovado. f) PROJETO: Clube de
Ciências: definição voltada à iniciação cien�fica (SIEX 62659) – FGA. Deliberação: Aprovado. g) PROJETO:
Exercícios �sicos domiciliares e prá�cas de educação em saúde: estratégias de enfrentamento durante a
pandemia pelo COVID-19 (SIEX 62896) – FCE. Deliberação: Aprovado. h) PROJETO: Coopera�va
Agroecológica Carajás - COOPERCARAJÁS (SIEX 62881) – FUP. Deliberação: Aprovado. i) PROJETO: Projeto
Doar�: Desenvolvimento de Solução Tecnológica para Potencializar o Processo de Doações no DF (SIEX
62908) – FGA. Deliberação: Aprovado. 3) Nada mais havendo a tratar, às doze horas e quarenta e cinco
minutos, a Professora Olgamir Amância Ferreira, Decana de Extensão, deu por encerrada a reunião, da
qual eu, Luciana Helena Coêlho Milhomens Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata,
que, depois de lida e aprovada, será assinada pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 20/08/2020, às 16:48, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Olgamir Amancia Ferreira, Decano(a) do Decanato de
Extensão, em 25/08/2020, às 15:40, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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